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Piiklad 2 Nakreslete do obrdzku, jak bude pfiblizné vypadat zadany signél po pr
0.1 pro te |0, 10]

Piiklad 1 Uréete, zda jsou signdly z1(t) =1 a za(t) = {

impulsni odezvou h(t) = {
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Ptiklad 3 Hodnota Spektralm funkce 31gna1u :r:( ) na kruhove frekvenci wy = 5[rad/s je X (jw;) =10+1j.
Signél y(t) je ddn jako y(t) = . Uréete hodnotu spektralni funkce tohoto signdlu na kruhové frekvenci

we = 2.5 rad/s. X(+> — }((fm(f) X(jw)——*p A X(
ym@='ZX@éa)‘ 20+2/

Priklad 4 Zapiste spektralni funkei signdlu SkladalelhO se ze dvou Diracovych impulst:
2(t) = —5(t + 1) + 6(t — 1)
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Piiklad 5 Chovan{ systému se spojitym ¢asem je urceno diferencidlni rovnici:
dz(t d
z(t) +o.5% y(t) — 0. zi(l

{S) _ Y{s}— OA s k(g)

Uréete pfenosovou funkei systému. X(g) + Oirg
+

44—553

H () = s )
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Ptiklad 6 Pfenosova funkce systému se spojitym ¢asem je zaddna jako'
H()—S +23_|_]___-e df/%é’ Q,(]éz/@g

Urcete, zda se jedna o stabilnf systém. = @ = i & F /M

Stabihn’: / NE

Piiklad 7 Stejnosmérny signél je vzorkovan na frekvenci £, =44100 Hz
, Urcete, zda dojde k ahasmgu a doplnte velmi kratke vysvétleni.
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Ptiklad 8 Hodnota Fourierovy transformace s dxskretmm casem (DTFT) realného signélu z[n] na
normované kruhové frekvenci w; = rad je X(ef1y = 10j. Uréete hodnotu DTFT na normované

kruhové frekvenci wsy = s
e )= K@Y

Priklad 9 Je zadan diskrétni periodicky signél s periodou N = 13:
Z[n] = 10cos(3En + §). Uréete indexy a hodnoty viech nénulovjfch koeficientli jeho DFR v intervalu

ke[, N1 /XUY( /’\/6 (E)(Mj ﬁ/
K- 43 X[4j

xh) = .65 ". -
Xl =656

.............. . &

7 =1
Piiklad 10 Diskrétni signdl z[n] md N = 8 vzorki z[0] az z[7]: 1 _2 3 4 &5 6 7 8
Jeho 2. koeficient diskrétni Fourierovy transformace (DFT) je: X [2] j. Jakd bude hodnota 2.
koeficientu DFT Y[2] 51gnalu y[n], jehoz vzorky y[0] az y[7] Jsou 5 1 2 3 4
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Priklad 11 Vzorkovaci frekvence je Fy =8000 Hz. Méame N =256 vzorki diskrétniho signalu. Kolika
nulami je potfeba doplnit signdl (“zero padding”), abychom po vypoétu DFT dostali ve frekvenci rozliSeni

minimdlng 8Hz 7 20 e /5 e %OOQ"_WO

Piiklad 12 Nakreslete frekvencni charakteristiku (modulovou i argumentovou) &islicového filtru, ktery
realizuje pouze zpozdén{ a ma impulsni odezvu:

hin] = [1) fiililen =2 Staéf kreslit pro interval normovanych kruhovych frekvenci w € [0, 7r]
ammr | "‘0M
vyre%( )| i "") = bl eI
A N= =0
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Pifklad 13 Napiste funkci v C pro implementaci filtru s diferencni rovnici: y[n] = z[n] — 0.5z[n — 1]
Nezapomente na statické proménné!
float filtr (float xn) {

eltoe @/0 >\M/f -ﬁ(&v&z Jm«z
A Xw’f | W&V’gw(

xml = >Xm; | | | / Ziwosj g

return yn; / AN N fntny
} F 4%
Priklad 14 Cislicovy filtr mé pfenosovou funkci H(z) =1+ 272 L = Vlf;—- X fﬂv(
Urcete, na jaké normované kruhové frekvenci v intervalu w € [0, 7] bude minimum jeﬁszzﬁ"ekveném ‘p’ﬁ#a,k—
teristiky. Pomticka: ReSeni kvadratické rovnice 2% +1 =0 je 212 = £J. /’
Wmin = Z ..... r /L&Zﬂ 2/ ?éC e M E
Piiklad 15 Na Q = 1000 realizacich nahoglneho proce‘sﬁ byla naméfena tato tabulka (dvourozmérny
histogram) hodnot mezi casy n; a ng: g{r
intervaly intervaly zo , L o (&
T [-10, 0] | [0, 10 /Lg\u@( Va Y, 0’
4 c
0,10] | 100 | 400 ( oy @, > de [Zou ) 07 | AL4
10,0] || 400 | 100 1,52, "a M 1000 . o "51 90ty / g s

Spotitejte autokorelaéni koeficient R[ni, na. Pomucka Jako reprezentativni hodnoty 7 a T pii nu-
merickém vypoétu integralu R[ni,n] = [~ oo f T129p(21, Te, N1, Na)dT1dTy pouZijte stfedy intervald v
tabulce.



Piiklad 16 Pro zadany ndhodny signal z[n] uréete, pro kterou hodnotu & bude autokorelaéni koeficient
R[k] maximalni. Pouzivdme vychyleny odhad. Neuvazujte trivialni fesenf & = 0.
= ' ) ; ; 5 T ' :

. L x i L i il
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| fbr\awz res Gt /’E NG b fal*’// pvonll
e = A9 rtgdlon L vat £2,8 7

Piiklad 17 Stacionarni ndhodny signél se sp031tym tasem mé hodnoty rovnomérné rozdélené mezi min-

M nde , 42

Urcete eho tfedni vykon. <, . .

e sk Ly i nteaNias 2
Z

po @t D= 9% 2= G733

Priklad 18 Maidme k disposici N = 10 vzorku na.hodneho Slgnalu Koeficienty DFT X|[0...4] jsou
nasledujici:

X[0] =5 - [MU ggv, oé,J ﬂfﬂ(\%w

<z<l1
imem a maximem, jeho funkce hustoty rozdéleni pravdepodobnostl je: p(z é i S o =@l

X[1] = 1+

X@el=25 o

XPBF= 3+

X[ = 4. ~p 3..Z =y

Odhadnéte jeho spektralni hustotu vykonu na norﬁ??ane kruhove frekvenci w; = 0.67 rad
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Piiklad 19 Vypotitejte zadany koeficient X [m,n] pro 2D-DFT pro obrézek o velikosti 256x256, ktery
1 pro k=0, [€][0, 255]

0 jinde
fadky obrazku, [ sloupce. m indexuje svislé obrazové frekvence n vodorovné.

= x@.fff@l(o* ) Lise St V»@:@f’ = 06

Piiklad 20 Napiste matici (masku) 2D filtru o velikosti 3x3 pro detekei Sikmych (zprava nahote doleva
dolit) hran v obrazku.

Ge(e?1) = ..

je zaddn: z[k,l] = (tedy pouze prvm fadek bily, jinak ¢erno). k indexuje

oH[o]  itbo (Foa&oé/@'
4 /0'
/
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Piiklad 1 Urcete, zda jsou signdly z;(t) =1 . a = zs(t) = { =1 pro t € [0
: : 1 pro te [ ]
na intervalu [0, 7' ortogondlni. | f] N (.{. <, ( ‘f‘)

LY

= ﬁ //
Ortogonalpi: JSOU/ / NEJSOU J(/// T

Piiklad 2 Nakreslete do obrazku, jak bude piiblizné vypadat zaéany signdl po prichodu systémem s
0.1 pro te [0, 10]

impulsni odezvou h(t) = { 0 uds

(o] 20 40 (=1 ] 80 100

Piiklad 3 Hodnota spektralni funkce signdlu z(t) na kruhové frekvenci wy = 5 rad/s je X (jw:) =1+10j.
Signal y(t) je dn jako y(t) = z(%). Urtete hodnotu spektrilni funkce tohoto signdlu na kruhové frekvenci

wp = 2.5 rad/s.
N R /4

¥ () =uvcmmmussmsnssnsvons

J
Piiklad 4 Zapiste spektralni funkci signdlu sklddajiciho se ze dvou Diracovych impulsii:

z(t)=0(t+1)+4(t—1) / c;/o/Laba We /MM/

Piiklad 5 Chovéni systému se spojitym ¢asem je uréeno diferencidlni rovnici:

dy(t)
dt

dz(t)

L :
z(t) + 0.2 =

=ylt)=0.2—~

Urcete prenosovou funkei systému.

\)[2 /4




Priklad 6 Ptenosova funkce systému se spojitym casem je zadéna jako:

—

H(d) = oy = (5= ) (Cant)

Uréete, zda se jedné o stabilni Systém. ? t
. W ;

: +1 ,
Stabilni: ANO N7E(‘ Wgw éw

Piiklad 7 Stejnosmérny signal je vzorkovan na frekvenci F, =36000 Hz
Urcete, zda dojde k aliasingu a dopliite velmi kratké vysvétleni.

U2 /4
ALIASING: ANO //NE ma oy
) 54 0 RS, T R R ol i e ————————

Piiklad 8 Hodnota Fourierovy transformace s diskrétnim casem (DTFT) redlného signdlu z[n] na
normované kruhové frekvenci w; = {5 rad je X (ejwl) = 10j. Uréete hodnotu DTFT na normované

kruhové frekvenci w, = 3 rad. _, (Fw-+Akw)\ ¥
Q)= X (d

Priklad 9 Je zadan diskrétn{ periodicky signél s periodou N = 13:
Z[n] = 6 cos(Zn — I). Uréete indexy a hodnoty viech nenulovych koeficientfi jeho DFR v intervalu

kel0, N-1]. 6 7% S A
___’Zf: 29 ‘

n
=z

Piiklad 10 Diskrétni signél z[n] mé N = 8 vzorkd z[0] az z[7]: 1 2 4 5 6 7 8
Jeho 2. koeficient diskrétni Fourierovy transformace (DFT) je: X[ 2 4+4] Jakd bude hodnota 2.
koeficientu DFT Y'[2] signdlu y[n|, jehoz vzorky y[0] az y['?] JSOU 7 3 4 5 6

(-*M«Qp[l—g/.‘. % (—‘(‘—L‘pg}j
| ~1



Pi#iklad 11 Vzorkovaci frekvence je F; =8000 Hz. Mdme N =256 vzorku diskrétniho signdlu. Kolika
nulami je potfeba doplnit signal (“zero padding”), abychom po vypottu DFT dostali ve frekvenci rozliseni

minimélné 4Hz 7 30&0 /(/ 2/000 6694"

ZETOS ................

Piiklad 12 Nakreslete frekvenéni charakterlstlku (modulovou i argumentovou) &islicového filtru, ktery
realizuje pouze zpozdén{ a mé impulsni odezvu:

1 pro n=4
hln] = 0 jinde .

vysledek \\ ( A"“)\ T vir A
t - el
| “ﬁ“wh?w

Stac1 kreslit pro interval normovanych kruhovych frekvenci w € [0, 7].

HJ

Ptiklad 13 Naplste funkei v mlmplementam filtru s diferenéni rovnici: y[n] = z[n] + 0.5y[n — 1]
Nezapomente na statické proménné!
float filtr (float xn)

{{oa} m) i,thc {ZOaJ?LJ’M’(/

ol = (" g e
} |- J’x

Piiklad 14 Cislicovy filtr mé pienosovou funkei H(z) = 1+ 1.4271 £ 0.98272. <
Uréete, na jaké normované kruhové frekvenci v 1nterva1u w € [0, 7| bude minimum j h/f'fe‘\\{ﬁém charak-
teristiky. Pomticka: Reseni kvadratické rovnice 22 + 1.4z + 0.98 = 0 j

12—UII f

]

Piiklad 15 Na Q = 1000 realizacich ndhodného procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmérny
histogram) hodnot mezi ¢asy n; a no:

intervaly intervaly z,
T [-10, 0] | [0, 10]

[0, 10] 100 400

[-10, 0] 400 100

Spocitejte autokorelacni koeficient R[ni,ns]. Pomtcka: Jako reprezentativni hodnoty z, a zp pfi nu-
400 p+4o00

merickém vypoctu integralu R[ni,ns| = f f zlxgp(xl,xg,nl,ng)d:cldxg pouZijte stfedy intervala v

tabulce.
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Piiklad 16 Pro zadany ndhodny signdl z[n] uréete, pro kterou hodnotu k bude autokorelaéni koeficient
R[k] maximélni. Pouzivdme vychyleny odhad. Neuvazujte trividlni fegeni k = 0.

¥ H H i H i i H i
o =1 =0 9 so =co ==o EX=I=1 ==so =Y=T=1 Aso =oo

Priklad 17 Staciondrni ndhodny signdl se spojitym ¢asem ma hodnoty rovnomérné rozdélené mezi min-
: ; ; , . .. : <z <
imem a maximem, jeho funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti je: p(z) = { 8 g j%;(zleG ses8
Urcete jeho stiedni vykon. W2 /4

r2

P, = ?Z'f’%- = (fj%

—_—

Priklad 18 Méme k disposici N ’_—ﬂ)—-vzorku nahodného signélu. Koeficienty DFT X|0...4] jsou

nasledujici:
X[U] =5 \/( > /4-
X[1] = 1+4]
X[2] = 2-j
X[3] = 3+j

XA = 4.

Odhadnéte jeho spektralni hustotu vykonu na normované kruhove frekvenci w; = 0.87 rad

Ga(e) = LXCLG = ﬁj'/(/ '; 4/ +
(€)= i —

Priklad 19 Vypomtejte zadany koeficient X [m,n] pro 2D-DFT pro obrézek o velikosti 256 x256, ktery
1 pro k=0, [€][0, 255]
0 jinde

fadky obrazku, [ sloupce. m indexuje svis (obrazove frekvence, n vodorovné.

2:(0+
hegeib J« £,
Mteswj,_, = O

-—JZIT

je zaddn: z[k,l] = (tedy pouze prvni radek bily, jinak éerno). k indexuje

—

Pi#iklad 20 Napiste matici (masku) 2D filtru o velikosti 3><¥ pro detekci sikmych (zl va nahofe doprava

doli) hran v obrdzku.
I
&0‘ 0'{?906-6\
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Piiklad 2 Nakreslete do obrazku, jak bude pfiblizné vypadat zadany signél po prachodu systémem s

0.1 pro t€ [0, 10]
Uiz 4

Piiklad 1 Urcete, zda jsou signdly z;(t) =1 a x3(f) = {

na intervalu [0, T’ ortogondlni.

impulsni odezvou h(t) = { 0 jinde

o =20 40 s0 S0 100

P#iklad 3 Hodnota spektrélni funkce signdlu z(t) na kruhové frekvenci w; = 5 rad/s je X (jw;) =10+10j.
Signél y(t) je dén jako y(t) = x(%). Urcete hodnotu spektralni funkce tohoto signdlu na kruhové frekvenci

wo = 2.5 rad/s.
vz A

Piiklad 4 ZapisSte spektralni funkci Slgnalu skladajlclho se ze dvou Diracovych impulsi:
5 4

z(t)=6(t+1)—48(t—1) ' ' be/u(ba /\&w M,fé,_@ /

ZJ‘LU -— Z-—\{w —— —%/' 947(/0

5,41 5 RO . S

Piiklad 5 Chovani systému se spojitym ¢asem je urceno diferencidlni rovnici:

dy(t)
dt

dz(t)

z(t) + 0.3 pr

=y(t) - 02—=

Urcete prenosovou funkei systému.

A4+ 0S¢ ez A




Piiklad 6 Pienosova funkce systému se spojitym casem je zadéna jako:

o i B
s2+2s5+1 @*4)@‘_4) —

7
e o Dl ) r_
R T e M

H(s) =

Urcete, zda se jedna o stabilni systém.

Stabﬂn@/ NE

Piiklad 7 Stejnosmérny signél je vzorkovén na frekvenci Fy =8000 Hz
Urcete, zda dojde k aliasingu a dopliite velmi kratké vysvétleni.

U2 /‘4

&3@

Q——-——
K=

Piiklad 8 Hodnota Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) redlného signalu z|n] na

normované kruhové frekvenci w; = {5 rad je X (e7“1) = 10j. Uréete hodnotu DTFT na normované
21w

kruhové frekvenci wy = =7 rad PO \: ) | ] ~ /" ( wo+ ZL],'\

Piiklad 9 Je zadan diskrétni periodicky signdl s periodou N = 13: )
Z[n] = 8cos(2n + 7). Urcete indexy a hodnoty viech nenulovych koeficientl jeho DFR v intervalu

kelo, N-1).
g;fﬂrf ya vie A

):([.'..f] = S;Z-'ZJ j_;_:
XH) = \S"Zle"'J 3

Piiklad 10 Diskrétni signél z[n] ma N = 8 vzorki x[O] aZ g[7]:' 1 ~—2— /741._ 6 7 8
Jeho 2. koeficient diskrétni{ Fourierovy transformace (DFT) je: X[2] = -444;j. i-bude hodnota 2.
koeficientu DFT Y[2] signdlu y([n], jehoZ vzorky y[0] aZ y[7] jsou: 3 4 &5 6 7 8 > 2

(—-‘H?f')[f?: “Z .«w‘f/)\%;

\jf



Piiklad 11 Vzorkovaci frekvence je F, =8000 Hz. Mdame N =256 vzorku diskrétniho signalu. Kolika
nulami je potieba doplnit signal (“zero padding”), abychom po vypoctu DFT dostali ve frekvenci rozliseni

minimélné 2Hz 7 gcw /2 _ q a0
Nowos = 7008 — 2{C = 3747

Pi#iklad 12 Nakreslete frekvenéni charakteristiku (modulovou i argumentovou) &islicového filtru, ktery
realizuje pouze zpozdéni a ma impulsni odezvu:

1 pro n=1
hln] = 0 jinde

vysledek ’1 \H({JW\)'\ U{Z 4

AT O ,
JF‘ . | ﬂ’mﬁ(l/\Q //

Loy Hel™) . 67’- =6

Staéi kreslit pro interval normovanych kruhovych frekvenci w € [0, 7).

Priklad 13 Napiste funkci v C pro implementaci filtru s diferenéni rovnici: y[n] = z[n] — 0.5y[n — 1]
Nezapomeiite na statické proménné!
float filkr (float am} 4

/&Jaf!‘ i {-tc (051)4 M//
- :1¢4ﬂ _;Fi%; jrjaié €7~v7’7:f

retur yn / :
} Pl

Piiklad 14 Cislicovy filtr ma pfenosovou funkei H(z) =1+ 272,
Urcete, na jaké normované kruhové frekvenci v intervalu w € [0, 7] bude migimum je ¢ni charak-
teristiky. Pomticka: Regen{ kvadratické rovnice 22 + 1 =0 je 210 = %7.

i fw( VP /4

Priklad 15 Na © = 1000 realizacich ndhodného procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmérny
histogram) hodnot mezi ¢asy n; a ng:
intervaly intervaly z,
T [-10, 0] | [0, 10]
[0, 10] 100 400
-10, 0] 400 100

Spoéitejte autokorelaéni koeficient R[nl,ng} Pomtucka: Jako reprezentativni hodnoty z; a z pii nu-
+oo p+oo

merickém vypoétu integralu R[ni,no] = " [7 7 x12op(21, T2, 11, ng)dz1dTy pouzijte stiedy intervald v

tabulce.

A V(2 /((



Piiklad 16 Pro zadany nadhodny signél x[n}tﬁ"l:lréete, pro kterou hodnotu & bude autokorelaéni koeficient
R[k] maximélni. Pouz{vdme vychyleny odhad. Neuvazujte trividlni feseni k = 0.

I H H i H i L
o so G oo 1 so =oo =so EX=T=] =2so aco Aaso Soo

727, ks  soco dllo

Ptiklad 17 Staciondrni ndhodny signél se spojitym éasem mé hodnoty rovnomérné rozdélené mezi min-

: <<
imem a maximem, jeho funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti je: p(z) = { o, pra TEZE0

Urcete jeho stfedni vykon. !u;;_' ._ /4- _
2 i . L ; "

DA 72 K1
Priklad 18 Méme k disposici N = 10 vzorkd ndhodného signélu. Koeficienty DFT X[0...4] jsou
nasledujici: )
X[0] =5 V= /fi
X[1] = 14

[ 2-]
X[3] = 3+j
X[4] = 4.
Odhadnéte jeho spektralni hustotu vykonu na normované kruhové frekvenci w; = 0.47 rad

2 z
Y[ . 247
Gx(ejwl) = e /70 . - 467 /

Piiklad 19 Vypocitejte zadany koeficient X [m,n| pro 2D-DFT pro obrédzek o velikosti 256x256, ktery
1 pro k=0, [e]0, 255]

0 jinde - :

fadky obréazku, [ sloupce. m indexuje svislé obrazové frekvence, n vodorovné.

: N I A K o
X[0,2]=.....\.}..(.%...;B./ dut 9(‘7‘*? L)\Mp/f*w/ Zf\’%ﬂu@maaé = _Q
\ vy

P#iklad 20 NapiSte matici (masku) 2D filtru o velikosti 3x3 pro detekci vodorovnych hran v obrazku.

0  jinde

je zaddn: z[k,l] = (tedy pouze prvnf fédek bily, jinak &erno). k indexuje

| -g| -1

(6 o ﬂ&Lﬂ W‘bw\
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Priklad 2 Nakreslete do obrézku, jak bude pfi.bliﬁhé \(_ypadaf zadany signdal po priichodu systémem s

0.1 pro te€ 0, 10].
V2 fjf

Piiklad 1 Urcete, zda jsou signély z1(t) =1 a x3(t) = {

na intervalu [0, 7] ortogonalni.

.Y

impulsni odezvou h(t) = { 0 il

i
-

(e ] 20 40 S0 S0 100

Piiklad 3 Hodnota spektralni funkce signalu z(¢) na kruhové frekvenci wy; = 5 rad/s je X (jwi) =1+1j.
Signél y(t) je dén jako y(t) = x(£). Urcete hodnotu spektralni funkce tohoto signdlu na kruhové frekvenci

wy = 2.5 rad/s.
Vi /4

Piiklad 4 Zapiste spektralni funkei signédlu sklddajiciho se ze dvou Diracovych impulsi:

o(t) = —5(t +1) — (¢ — 1) Hprava Llees,

-/-jw ——«wa B
x(j) = T = =, B

Piiklad 5 Chovan{ systému se spojitym casem je urceno diferencidlni rovnici:

2(t) — o.sdz—? . 0.25‘%’%

Urcete pfenosovou funkei systému.




Piiklad 6 Prenosova funkce systému se spojitym tasem je zadédna jako:

1 1
H(S):SQ—I: —
S BT
g 4 Tw

Urcete, zda se jednd o stabilni systém.

Stabilnf: ANO /@ —X —X—3

b . = +7
Piiklad 7 Stejnosmérny signél je vzorkovén-ﬁa'frékv'encfi F, =16000 Hz l‘@é r
Uréete, zda dojde k aliasingu a dopliite velmi krétké vysvétleni. % %;é«/

Ve 2 4
ALIASING: ANO @
Proé? ..o,

Pfiklad 8 Hodnota Fourierovy transformace s diskrétnim casem (DTFT) redlného signdlu z[n] na
normované kruhové frekvenci w; = % rad je X(e™1) = 10j. Uréete hodnotu DTFT na normované

TR e < R

kruhové frekvenci wy = Jo tod

) o :
Ptiklad 9 Je zadan diskrétni periodicky signél s periodou N = 13: )
Z[n] = 4cos(%n — I). Uréete indexy a hodnoty viech nenulovych koeficienti jeho DFR v intervalu
kelo, N-1]

72 _ oz vz A
e 2

Piiklad 10 Diskrétni signél z[n] md N = 8 vzorkld z[0] az z[7]: 1 ~2_ 3 4 %{A -6—6 7 8
Jeho 2. koeficient diskrétni Fourierovy transformace (DFT) je: X|[2] = -4+4j. i,_bude hodnota 2.
koeficientu DFT Y'[2] signdlu y[n], jehoz vzorky y[0] az y[7] jso: 3 4 5 6 7 T B




Pi#iklad 11 Vzorkovaci frekvence je F, =8000 Hz. Mdme N =256 vzorkt diskrétnfho signdlu. Kolika
nulami je potfeba doplnit signél (“zero padding”), abychom po vypoétu DFT dostali ve frekvenci rozliseni

minimélné 1Hz 7 2 /¢ _
N = D00~ 2T = 7749

Piiklad 12 Nakreslete frekvenéni charakteristiku (modulovou i argumentovou) ¢islicového filtru, ktery
realizuje pouze zpozdéni a mé impulsni odezvu:

hln] = (1) jpiilen =t Staci kreslit pro interval normovanych kruhovych frekvenci w € [0, 7).
vysledek A Vi 3 /4

(o)
1 | = . madit : ]

7: -5

Piiklad 13 }\Iapiéte funkci v C pro implementaci filtru s diferenéni rovnici: y[n] = z[n| + 0.5z[n — 1]
Nezapomeite na statické proménné!
float filtr (float xn) {

ol - Ctatic {lood  xmA;
%&/{ J n 4 O YQJ/JXM/,
X

i
return yn;
} x/ ﬂL\

Urcete, na jaké normované kruhové frekvenci v mtervalu w € [0, 71"] bude
teristiky. Pomticka: Redeni kvadratické rovnice 22 — 1.4z + 0.98 =0 je 212

Winin = +evee

Piiklad 15 Na £ = 1000 realizacich ndhodného procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmérny
histogram) hodnot mezi casy n; a ng:
intervaly intervaly z
T [-10, 0] | [0, 10]
[0, 10] 100 400
[10,0] | 400 | 100

Spocitejte autokorelaéni koeficient R[ni,ns|. Pomucka: Jako reprezentativni hodnoty z; a z, pfi nu-
y 2 P - « . “+o0 400 [ - . o
merickém vypoctu integralu R[ni,ng] = f_oo f_oo 21Zop(Z1, Tg, N1, N2 )dx1dTy pouzijte stiedy intervall v

tabulce.

AS vz A



P#iklad 16 Pro zadany ndhodny signal z[n| urcete, pro kterou hodnotu k& bude autokorelaéni koeficient
R[k] maximalni. Pouzwame vychyleny odhad Neuvazujte tr1v1a1n1 feseni ff 2 ),

.=

L H i H i i i
=] so 100 1so =00 =0 moo ErErs) =TS -_,so soo

_ 0 sebo sseo peliio

Priklad 17 Stacionarni ndhodny signal se spojitym ¢asem ma hodnoty rovnomérné rozdélené mezi min-
{ 05 pro 8<z <10

imem a maximem, jeho funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti je: p(x) =

0 jinde
Urcete jeho stfedni vykon. VE—, ‘ 4'
2.
2 &
= &7 53
- -+ — = &
Ps ................... m ____L//—--"'

Pfiklad 18 Mame k disposici N = 10 vzorkd ndhodného signélu. Koeficienty DFT X[0...4] jsou

nasledujici: o i g
X[o] = 5 vigt AT
X[2] = 2

X[3] = 3+]

X[4] = 4.

Odhadnéte jeho spektralni hustotu vykonu na normované kruhové frekvenci wy; = 0.2 rad

2
A% + 4
- ez
L0
Piiklad 19 Vypocitejte zadany koeficient X [m,n] pro 2D-DFT pro obrdzek o velikosti 256 x256, ktery
1 pro k=0, 1€][0, 255]
0 jinde
radky obrazku, [ sloupce. m indexuje svislé obrazové frekvence, n vodorovné.

Ic

X[1,0] = ggygfj,@l pr M g‘”:'fg f?”""ui iz fo/),OL

Piiklad 20 Napiste matici (masku) 2D ﬁltru 0 vehkosti 3><§' pro d% F{l svisl h hran v obrazku.

Ga(e?) = ...

je zadan: z[k,l] = (t.edy pouze prvni fadek bily, jinak ¢erno). k£ indexuje

\

g | =1

X hibo polobns

o)1

{alzz g@mﬁ (/z ché-
,,296

Q

d
2
¢






